Proyecto: Red de Eco eficiencia

Resultado de la Encuesta realizada
Introducción
Dentro de los resultados de 3 años de trabajo del Centro de Producción más Limpia (CPmL) junto a las empresas para la promoción e implementación de la Producción más Limpia (PmL) en el Uruguay, se ha identificado la necesidad de disponer de instrumentos para la Mejora Continua del proceso comenzado por las empresas durante el Programa de Excelencia (PE). En éste las empresas realizan un arduo trabajo de identificación de oportunidades y se propone la solución a algunas de éstas por medio de proyectos. El PE es un programa de motivación y capacitación, pero la PmL es una metodología continua y para aportar a la sostenibilidad tanto ambiental como económica, es necesario mantener y mejorar los resultados obtenidos, continuar con las otras oportunidades identificadas e identificar nuevas. 
En este marco el CPmL lanza la propuesta de creación de una Red de Eco eficiencia para la que solicita a las empresas, consultores y docentes del PE su colaboración. En el mes de junio, después de la presentación de la Red, se realizó una encuesta, con el objetivo de identificar las expectativas y definir los principales objetivos de formación de una Red. La Encuesta fue aplicada a 38 actores vinculados al PE, de los cuales 18 representaban a 14 Empresas.
Encuesta
Se presenta aquí el resultado de la consulta sobre los productos a priorizar en la Red, para la cual se brindaron las siguientes opciones:

· Reuniones inter-empresariales. Consiste en la realización de reuniones técnicas entre las empresas asociadas con el objetivo de conocer las oportunidades de PmL y tecnologías implementadas y sus ventajas operacionales.
· Evaluación de Indicadores de PmL. Consiste en la evaluación -por parte de evaluadores capacitados- de los resultados de la implementación de oportunidades de PmL, que quedan evidenciados en base al desempeño de indicadores de una situación anterior y posterior. 
· Premio en desempeño eco-eficiente. Su objetivo es el reconocimiento público del desempeño de indicadores ambientales, para estimular y promover la mejora continua de las empresas que implementan PmL. Asimismo el Premio sensibilizará a nuevas empresas a la adopción del concepto de PmL. 
· Información técnica y tecnológica. Se ofrece información actualizada en PmL y tecnologías Limpias, a través de una base de datos ordenada y actualizada de la información disponible. Asimismo se ofrecen los contactos con otros Centros de PmL y otras instituciones y asociaciones vinculadas a la temática.
· Boletín informativo. Elaboración de un boletín informativo de PmL, conteniendo novedades técnicas, estudios de caso tanto de Uruguay como de otros países, actualización respecto a legislación y reglamentación, listas de proveedores de productos, servicios ambientales y de tecnologías en Uruguay, listas de consultores vinculados a la temática ambiental, lista de centros de investigación, etc. 
· Bolsa de oportunidades de negocios. La base fundamental de la bolsa de oportunidades, conocida tradicionalmente como “bolsa de residuos”, es posibilitar que las empresas puedan ofrecer sus residuos o sub-productos contando con una calificación técnica previa, y garantizando la calificación al receptor.
· Talleres con proveedores de tecnologías limpias. Consiste en la realización de reuniones técnicas o talleres, donde un proveedor local o extranjero de tecnología da a conocer su producto, presentando las ventajas ambientales, económicas, de seguridad y salud ocupacional y de calidad. 
· Encuentros temáticos. Reuniones técnicas mensuales en las que un experto diserta sobre un tema de interés vinculado a la temática de eco eficiencia. 
Según el resultado de la Encuesta, los participantes de las empresas opinaron que la Evaluación de Indicadores de PmL es lo más importante, siguiéndole las Reuniones inter-empresariales y en tercer lugar los Talleres con proveedores de tecnologías limpias.  Ver Cuadro 1.
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Cuadro 1. Opinión de las empresas participantes del Programa de Excelencia 2005-2007
Los docentes del PE y consultores independientes participantes coincidieron también con los representantes de las empresas colocando en primer lugar la Evaluación de Indicadores de PmL, pero le siguen los Seminarios, colocando en 3er lugar la Información técnica y tecnológica, mientras que las Reuniones inter-empresariales quedaron en 4to lugar. Ver cuadro 2.
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Cuadro 2. Opinión de Docentes de PE y  Consultores Independientes que actuarán en el PE 2005-2007.

El Cuadro 3, muestra el resultado total de la Encuesta. 
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Cuadro 3. Resultado final de la Encuesta realizada demostrando las prioridades según las preguntas aplicadas.
Conclusiones

Estos resultados reflejan:

· La necesidad de que la Red sea un instrumento que impulse la mejora continua dentro de las Empresas, a través de los indicadores de desempeño y su evaluación, queda evidenciado por la prioridad del tema en 84% de las respuestas. El CpmL en conjunto con los actores de la Red deberá diseñar una propuesta para implementar un sistema de reconocimiento para los indicadores de PmL.
· La importancia de contar con información técnica y tecnológica, considerado por 92% de los encuestados como un tema importante, amerita por parte del CPmL  ser evaluado más en profundidad con el objetivo de  confirmar, como y que tipo de información técnica - tecnológica los actores piensan obtener a partir de una Red.
· El tema realización de seminarios sobre temas técnicos, que figura como la tercera prioridad,  deberá ser un tema constante de consulta a los integrantes de la Red, con el objetivo de identificar temas técnicos de interés a ser desarrollados por el CPmL a través de seminarios con especialistas en los temas priorizados.
· Los demás temas evaluados a través de la encuesta quedan distribuidos como secundarios, considerando su implementación y oferta a los actores vinculados a la Red, pero deberán ser re-evaluados en el momento oportuno considerando las oportunidades para promocionar la Red. 
En función de lo anterior y de la disponibilidad de los participantes que así lo manifestaron, se conformará un Comité para elaborar la propuesta definitiva. Asimismo se está presentando a subsidio un esbozo de propuesta para conocer las posibilidades de contar con los recursos necesarios para el financiamiento.
